

榆林市体育局

类别：

签发人：

韦一军

榆政体函〔2022〕30号

关于对市政协五届一次会议第56号 提案的答复函

农工党榆林市委员会：

您委提出的《关于推动我市冰雪体育产业发展的建议》（第56号）收悉。现答复如下：

首先，非常感谢您委对体育产业的关心和支持，对于您委的建议，我局非常重视，一致认为，此建议，对于发展我市冰雪体育产业具有重要意义，也是我们体育工作者的长期愿望。

近年来榆林市体育局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实“三亿人上冰雪”的目标要求，不断优化体育产业结构，发挥市场作用，吸引社会资本参与，持续调动全社会积极性与创造力，争取在“十四五”期间形成布局合理、功能完善、门类齐全的体育产业体系。

截止到目前，榆林冰雪产业初具规模，全市现有滑雪所

5家；滑冰场所3家，计划建设的中级规模滑雪场1家。

下一步我们将继续全面贯彻落实《国务院办公厅关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的意见》（国办发〔2019〕43号）和《国家体育总局关于“十四五”体育发展规划》的精神，以省运会在我市举办为契机，积极引进国内有影响力的品牌赛事落户榆林，培育、扶持、创建冰雪产业基地。基本形成布局合理、功能完善、门类齐全的冰雪体育产业体系。

一、积极培育扶持创建冰雪体育产业基地。在扶持和壮大现有中小型冰雪场的基础上，积极吸引国内企业加入我市体育产业建设，规划我市体育产业项目目录；扶持一批具有市场潜力的中小企业，打造一批具有竞争力的自主品牌。积极申报国家级、省级体育产业示范基地、示范项目、示范单位。重点扶持科创新城水上运动中心、李宁体育小镇和红石峡滑雪场，打造具有一定影响力、辐射周边地区的榆林冰雪训练基地。

二、积极扩大体育消费。要丰富体育产业内容，推动体育与文化创意和设计服务教育培训等有机融合，促进体育旅游、体育传媒、体育会展、体育广告等业态的发展。要大力发展体育服务业和体育休闲业，强化体育服务业作为体育产业的核心地位，提升服务业比重，带动体育产业的整体发展，设置冬季冰雪户外营地等休闲运动方式，积极探索政府体育

消费券的开展使用，引导广大市民的体育消费观。

三、大力推进体育与旅游的融合发展。将冰雪体育休闲业作为发展重点，全力打造体育运动休闲业。依托红石峡生态公园景区、神木二郎山景区、科创新城新体育中心等资源优势，加快冰雪产业发展，逐步实现我市冰雪经济业态多元，积极培育冰雪旅游、冰雪体育、冰雪休闲、冰雪文化艺术等冰雪产品和项目，整合推广多条冰雪观光与休闲精品线路，充分释放冰雪旅游、冰雪体育、冰雪休闲、冰雪文化艺术市场活力。

四、组织开展全民健身活动，全力推进冰雪运动和冰雪产业发展。认真落实《“健康中国 2030”规划纲要》、《体育强国战略纲要》和《关于促进全民健身和体育消费推动体育产业发展的意见》，围绕全民健身主题，广泛开展示范性、引领性全民健身活动。积极响应习近平总书记“三亿人参与冰雪运动”号召，普及青少年冰雪运动。全面推进冰雪项目进校园，培育冰雪运动群体，打好全市冰雪项目基础。组织举办好每年度的全市冬季冰雪系列活动，支持和引导各类企业开展形式多样的冰雪项目活动。组织承办好一批体育精品赛事活动，充分利用我市城市建设快速发展，体育场馆设施齐全，大力引进有影响力的精品体育赛事。同时，省十七运会于 2022 年 8 月在我市成功举办，刚结束省运会筹办后，我局趁热打铁，积极申办 2026 年陕西省第一届冬季运动会。

以上是我局针对您委提出的关于推动我市冰雪体育产业发展的建议的办理措施。您委在我市冰雪体育产业发展方面的关注，不仅仅是对我们工作的肯定与鞭策，更是对我市冰雪体育产业发展的关心和支持，我们深表最真挚的谢意，同时热烈欢迎您委能抽出宝贵的时间，莅临我局，指导冰雪体育产业发展工作，让我们共同努力，为我市体育产业的全面发展贡献力量。



(联系人：王艳军 电话：13319123735)

(抄送：市政协提案委员会，市政策研究督查办公室)